
Processus de décisions martoviers.

• A est un ensemble fini d'actions

on notera µ,-, am) = A

• On notera St l'état à l'instant te IN

At l'action prise à l'instant te 1N

• Test la matrice de transition

tss, =p (suis/ St ⇒ , At-a)

probabité de se trouver en s'sachant qu'on a pris l'action a

dans l'état s.

• Rest la matrice de récompense

Rs" =# (rt +,/Seis, Ata)

espérance d'obtenir la récompense EE IR après avoir pris.

l'action a dans l'état s-

• 8 est le taux d' escompte

Quelle est la valeur aujourd'hui d'obtenir l unité demain.

Un PDM est défini par (S, A, T, R, 8) où

• S est un ensemble fini d'états

on notera &,-, snt = S

N.B. On trouve d'autres formulation our modéliser la récompense :

• Rs : récompense quand on arrive dans l'état s

• Ris,: récompense obtenue après avoir pris l'action a dans l'état s et

être arrivé en s'

→ on peut ensuite reformuler et écrire des résultats équivalents.

def : la fonction de valeur pour la politique IT est

Vp (s) = E/Etre the,
ko

St-S, T)

def : la fonction de valeur optimale et est my Vit.

Drop : • Un satisfait l'équation de Bellman

Nuls) = Fatals) Rsa + 8Es EAtlals) TÉ Vls')

• V * satisfait l'équation de programmation dynamique

v * (s) = Max RE + r Est si * (s')
a EA

vils/= E/Être + ke, /SES, +)

-C/rt" tÉthrteke, / St-S, T)

= E (rt +, Istes, n) + # (Ehret ke,/St-S, T)p⇒

= Et la ls) Rs" + TE#la ls) Es ÉTE Elt'Atke, /Ste,-S' , SES, A a)

Ett" retke, /Ste,-s', Att,-a)

= [Mals) RE +8F, ET, FÉE (Arte, + ke, /Ste,-s'Atu =D
AEA

" markov

VA/s')

= Ça Mais/Ri + REETE % (si)S'esaea
re

Us) = Max+ € [Être + ai Isis, I)

= ma,atx' Rs" + TSE'EST" Y' (s)

= my (RE + MY 'Est?""))

= my/Ri + a ETE MY " ' " À

= my [Ri + a ETE * Csi)
S' ES
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On peut ainsi définir une politique optimale #= argmax va
IT

On est maintenant prêt à définir deux opérateurs.

• TT : R" → R"

NI T'TWIS) = JE ITCals) Tss? W/SI

• T : R" → IR"

W ↳ TWE)-pay (RE + TETE WED

Ceci nous permet de revisiter ap et u * sous forme matricielle

TY.si/=Eea1T(als)Tss,

I
r#⑤ = E- Atla ls) RE

• VIT = (I-8T")" r" où

• V" est l'unique point fixe de T"

• Y * est l'unique point fixe de T *

• * = arg max [Ri + o Ets si ✓ * (D) est optimale
a EA s 'ES

• Y WEIR" lim (F) kW = VT
k → to

lim
ka

Thw = VA

• Opérateurs contractant en 11. Ils

✓ Wp, WEIR" TFW,-T'Wall, ET Il Ne-Walla

IT We-T Wa a Erl We-Walla

MEARS t'Estimes]-mail: + r Etsi ma]/

WE)-Hd) /

TWils)-TWals)/ -

Irmaa EA Es Ts"

F811 W,-Wall,

Demonstrations

1- On a XII rt + TT"VA ⇒ (I-8T") XT = r"

La matrice t'est stochastique, donc ses valeurs propres sont de modules Et

Donc les valeurs propres de I-8T" sont de module> 1-8

et donc I-T T" est inversible.

2 et 3,5 ⇒ T et T'sont contractants.


